
95.2 84.2 31.3

92.2 78.2 25.2

94.5

56.7 42.2 11.6 8.5 5.9 3.5

51.4 7.8 13.9 2.0 5.1

55.5 35.7 10.8 9.9 4.9 3.9

60.3 37.1 12.4 10.4 6.4 3.6

62.0 37.3 9.8 4.7 2.4 2.7

42.4 34.8 8.6 5.2 2.5 3.4

62.9 38.6 13.2 12.8 7.4 3.7

61.1 36.3 8.1 9.4 3.4 5.1

41.8 32.2 8.0 5.7 2.3 2.8

58.8 37.0 11.9 11.0 5.4 4.5

56.6 30.1 12.0 8.4 4.8 3.6

39.4 34.3 4.4 5.1 3.6 1.5

54.1 36.4 10.5 7.2 4.1 3.4

82.6 29.7

94.0 89.0 35.1

94.5 78.8 32.5

95.3 72.9 29.8

95.4 88.9 31.4

93.6 85.0 24.4

94.1 73.7 30.2

95.3 84.2 31.2

92.8 84.3 24.1

93.4 75.9 26.3

94.6 80.9 32.6

11.8

9.5

11.3

11.7

11.8

12.0

10.9

12.4

12.8

8.8

12.8

12.2

10.6

11.7

6.5

10.5

9.7

10.8

14.5

15.3

3.0

12.0

19.6

2.4

12.2

19.9

15.1

5.4

12.7

8.7

9.9

24.1

29.2

6.5

17.5

18.8

3.0

9.8

17.6

8.8

7.8

8.6

7.5

7.6

18.1

8.0

3.5

13.7

11.9

2.2

11.4

11.7

8.1

5.8

7.6

7.2

6.5

8.4

6.6

 7.2

11.1

5.9

5.8

8.6

6.1

5.6

2.7

4.8

4.7

4.6

3.6

9.5

2.8

4.7

8.0

0.6

3.9

9.3

36.4

15.6

31.4

28.6

27.4

45.8

42.3

22.3

38.0

39.9

18.0

27.1

38.4

5.7

3.4

5.1

4.9

2.7

14.5

0.7

5.0

8.1

3.1

3.0

3.1

2.0

33.3

24.8

31.3

30.5

27.1

43.4

28.5

24.9

38.9

35.8

20.6

33.7

30.2

27.6

19.4

25.5

23.4

25.2

47.0

27.7

13.2

44.9

30.7

12.6

37.3

32.7

18.7

14.6

17.6

17.5

15.8

21.7

19.0

15.4

20.5

19.3

9.2

20.4

20.5

21.0

15.6

19.7

19.5

15.1

41.0

14.6

17.4

25.2

19.6

13.6

18.0

15.6

14.0

10.9

13.1

12.6

13.5

10.8

19.7

12.2

15.0

13.9

13.2

13.3

14.2

16.3

校
内
研
修

教
育
委
員
会
、教
育
セ
ン
タ
ー
な

ど
で
の
研
修

他
校
と
の
交
流

民
間
研
修

大
学
院
に
在
籍
す
る

長
期
的
研
修

校
外
と
の
交
流　

三
者
面
談

保
護
者
向
け
進
路
ガ
イ
ダ
ン
ス

保
護
者
通
信

教師対象 保護者対象

地
域
連
携
：

講
演
、イ
ベ
ン
ト
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
異
年
齢
交
流

高
専
連
携
：

専
門
学
校
講
師
に
よ
る
出
張
授
業

中
高
連
携
：

職
場
体
験
学
習
の
発
展
な
ど

職
業
人
イ
ン
タ
ビ
ュー

卒
業
生
へ
の
追
跡
ア
ン
ケ
ー
ト

保
護
者
と
の
共
同
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

ア
ル
バ
イ
ト
指
導

地
域
の
商
店
街
な
ど
と
の

共
同
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

高
専
連
携
：

専
門
学
校
で
の
授
業
・
実
習
な
ど

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
と
の

共
同
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

卒
業
生
の
就
職
先
ア
ン
ケ
ー
ト

ジ
ョ
ブ・
シ
ャ
ド
ウ
イ
ン
グ

（複数回答）

　 2012年全体　　 　大学進学率70％以上　　 　40～70％未満　　 　40％未満

進
路
指
導
の
内
容

Ⅱ
進
路
指
導
の
取
り
組
み
状
況

　

現
在
自
校
で
実
施
し
て
い
る
進
路
指
導

の
取
り
組
み
を
す
べ
て
あ
げ
て
も
ら
っ
た（
図

４
）。
生
徒
対
象
の
取
り
組
み
の
う
ち
校
内

完
結
で
き
る
も
の
で
は
、｢

進
路
ガ
イ
ダ
ン
ス｣

｢

進
学
面
接
指
導｣

95
％
、｢

小
論
文
指
導｣ 

92
％
を
は
じ
め
と
す
る
上
位
項
目
の
顔
ぶ

れ
・
実
施
率
と
も
に
ほ
ぼ
前
回
同
様
と
な
っ

て
い
る
。
大
短
進
学
率
別
に
見
た
場
合
、｢

文

理（
コ
ー
ス
）選
択
ガ
イ
ダ
ン
ス｣｢

土
曜
講
座｣

は
進
学
率
が
高
い
ほ
ど
実
施
率
が
高
く
、｢

就

職
面
接
指
導｣｢

資
格
取
得･

検
定
奨
励｣

な

ど
は
進
学
率
が
低
い
ほ
ど
実
施
率
が
高
い
状

況
も
前
回
同
様
の
傾
向
で
あ
る
。

大
短
進
学
率
中
位
校
は

バ
ラ
エ
テ
ィ
ー
に
富
む
取
り
組
み

　

生
徒
対
象
の
う
ち
外
部
で
の
実
施
や
連

携
が
必
要
な
取
り
組
み
で
は
、前
回
同
様

｢

オ
ー
プ
ン
キ
ャ
ン
パ
ス
へ
の
参
加
指
導｣

が
93

％
と
最
も
高
い
。前
回
よ
り
も
実
施
率・順
位

が
上
昇
し
た
の
は「
外
部
の
進
路
イ
ベ
ン
ト
へ

の
参
加
」｢

高
大
連
携:

大
学
教
授
に
よ
る
出

高
大
連
携
な
ど
外
部
と
の
コ
ラ
ボ
レ
ー
シ
ョ
ン
が
増
加
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設置者別

国公立（n=879）

私立（n=294）

2012年全体（n=1179）

2010年大短進学率別

70％以上（n=501）

40～70％未満（n=255）

40％未満（n=443）

2012年大短進学率別

70％以上（n=539）

40～70％未満（n=234）

40％未満（n=388）

高校タイプ別

普通科（n=865）

総合学科（n=83）

専門高校（n=137）

過去調査

96.0

90.5

94.7

93.0

96.5

96.2

93.9

95.3

95.9

94.7

95.2

93.4

95.02010年全体（n=1208）

96.2

92.5

95.3

91.6

94.9

97.7

92.9

97.0

97.9

94.8

98.8

96.4

94.5

92.2

90.8

91.9

92.2

92.5

88.5

93.7

95.7

87.4

93.3

90.4

87.6

91.0

89.1

82.3

87.4

91.2

87.5

75.2

92.4

91.9

79.1

90.6

91.6

69.3

84.6

81.3

52.4

74.0

53.1

94.1

98.4

48.1

94.0

98.2

67.5

96.4

97.8

78.6

37.4

14.3

31.7

5.4

31.8

58.2

5.8

38.9

63.9

22.4

62.7

70.1

30.5

33.8

31.3

33.1

39.5

31.4

20.3

40.4

33.8

22.9

34.2

42.2

23.4

30.7

55.9

33.3

50.2

22.0

52.2

78.6

23.6

62.0

80.4

41.7

78.3

84.7

49.3

58.8

49.3

56.3

60.9

44.3

47.6

64.7

53.4

47.7

56.0

54.2

60.6

52.5

63.3

28.6

54.7

23.2

60.8

84.9

29.5

62.8

84.8

45.8

81.9

93.4

54.0

59.8

55.4

58.9

54.3

63.5

49.9

57.9

68.4

54.6

61.6

67.5

40.9

54.6

62.3

61.2

62.2

43.5

65.9

64.6

50.6

70.5

72.4

60.2

67.5

67.9

56.1

63.7

56.5

61.9

74.1

64.7

36.6

78.1

67.5

36.6

66.7

59.0

37.2

58.4

66.6

47.3

61.8

58.1

56.5

64.6

63.3

54.3

65.2

60.2

72.3

69.3

60.0

66.9

41.5

60.5

34.1

72.2

83.3

34.9

80.3

84.0

54.5

80.7

82.5

60.3

93.2

90.5

92.5

90.8

89.0

91.4

93.3

92.7

91.8

92.8

95.2

90.5

90.7

84.8

63.3

79.3

80.6

76.1

76.1

79.6

82.5

77.3

79.4

81.9

78.1

78.0

67.9

66.3

67.4

42.5

78.0

88.5

47.5

80.8

87.6

60.6

90.4

91.2

66.9

61.9

69.0

63.6

88.4

72.5

28.2

87.6

70.9

27.3

76.6

49.4

3.6

63.0

63.4

64.6

63.7

50.7

60.8

77.4

52.7

65.4

78.1

60.5

72.3

83.9

62.7

65.1

57.1

63.1

59.1

64.7

64.6

60.9

67.1

63.4

62.7

69.9

58.4

62.4

56.1

54.1

55.7

68.3

63.1

46.3

67.0

56.8

39.4

60.8

53.0

27.7

59.2

62.8

34.7

55.6

54.5

54.5

54.0

54.9

58.1

56.4

55.8

63.9

53.3

54.4

46.4

37.8

44.3

44.1

54.1

43.8

46.4

46.6

39.7

45.4

51.8

32.1

46.2

46.3

41.8

45.2

60.9

53.3

17.2

59.7

58.1

18.0

53.1

37.3

6.6

43.4

15.5

3.1

12.6

6.6

10.2

15.1

5.2

17.1

19.3

10.1

25.3

21.2

10.5

9.2

3.7

7.9

7.4

5.9

6.5

9.1

8.5

5.7

7.7

13.3

8.8

6.7

進
路
ガ
イ
ダ
ン
ス

進
学
面
接
指
導

小
論
文
指
導

補
習
・
課
外
授
業

進
学
の
手
引
き
作
成

就
職
面
接
指
導

資
格
取
得
・
検
定
奨
励

適
性
検
査

文
理（
コ
ー
ス
）選
択
ガ
イ
ダ
ン
ス

進
路
相
談
・

キ
ャ
リ
ア
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ

情
報
誌
な
ど

活
字
情
報
に
よ
る
進
路
研
究

進
路
ニュー
ス
の
発
行

土
曜
講
座

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る

進
路
研
究

労
働
者
の
権
利
に
関
す
る
教
育

ポ
ー
ト
フ
ォ
リ
オ
の
活
用

生徒対象：①学校内完結 生徒対象：②外部とのコラボレーション

オ
ー
プ
ン
キ
ャ
ン
パ
ス
へ
の

参
加
指
導

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
と
の
連
携

高
大
連
携
：

大
学
教
授
に
よ
る
出
張
授
業

外
部
の
進
路
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

進
路
行
事
と
し
て
の

学
校
見
学
会

就
業
体
験（
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ
）

卒
業
生
と
の
懇
談
会

職
場
見
学

高
大
連
携
：

大
学
で
の
講
義
受
講

卒
業
生
の
就
職
先
へ
の

教
員
の
訪
問

職
業
人
に
よ
る
講
演
会

２０１２年「高校の進路指導・キャリア教育に関する調査」

図4 現在実施している進路指導の取り組み

張
授
業｣

62
％
、「
卒
業
生
と
の
懇
談
会
」56

％
、「
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
異
年
齢
交
流
」31
％
、

「
職
業
人
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー
」20
％
、「
地
域
の
商

店
街
な
ど
と
の
共
同
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
」13
％
な

ど
。大
短
進
学
率
に
よ
っ
て
違
い
が
あ
り
、﹇
70

％
以
上
﹈の
高
校
で
は｢

高
大
連
携｣

な
ど
進

学
関
連
項
目
、﹇
40
％
未
満
﹈で
は｢

ハ
ロ
ー
ワ

ー
ク
と
の
連
携｣｢

就
業
体
験｣｢

職
場
見
学｣

な
ど
が
8
割
前
後
と
高
い
実
施
率
。﹇
40
〜

70
％
未
満
﹈は
、就
職
関
連･

進
学
関
連
と
も

満
遍
な
く
実
施
し
て
い
る
。

教
師
の｢

校
内
研
修｣

は

年
々
増
加
傾
向

　

保
護
者
対
象
で
は
、前
回
同
様｢

三
者
面

談｣

95
％
、｢

保
護
者
向
け
進
路
ガ
イ
ダ
ン
ス｣

83
％
の
実
施
率
が
高
い
。

　

教
師
対
象
で
実
施
率
が
高
い
の
は
、｢

校
内

研
修｣

56
％
、｢

教
育
委
員
会
、教
育
セ
ン
タ
ー

な
ど
で
の
研
修｣

36
％
な
ど
。前
回
と
比
べ
や

や
増
加
し
た
の
は
、｢

校
内
研
修｣

と｢

民
間

研
修｣

。「
校
内
研
修
」は
２
０
０
６
年
時（
46

％
）と
比
べ
る
と
、10
ポ
イ
ン
ト
上
が
っ
た
。「
校

内
研
修
」の
主
な
テ
ー
マ
は
、｢

小
論
文
・
面
接

指
導
」や｢

模
試
の
結
果
分
析｣

な
ど
入
試

関
連
や
、｢

キ
ャ
リ
ア
教
育
研
修｣｢

カ
ウ
ン
セ

リ
ン
グ
・コ
ー
チ
ン
グ｣

な
ど
キ
ャ
リ
ア
教
育
関

連
な
ど
。
ま
た
、「
民
間
研
修
」の
行
き
先
と

し
て
は「
予
備
校
主
催
」が
多
か
っ
た
。
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54.7

65.1

44.0

32.8

38.6

27.4

24.8

34.9

32.6

52.1 44.3 36.1

35.8

36.1

27.3

16.8

27.7

33.6

30.6 28.9

27.0

47.0

30.8

13.1

15.7

40.5

5.8

16.9

25.4

0.0

1.2

7.7

44.0 8.8 9.8 0.1

29.2

38.6

32.0

16.1

34.9

49.0

20.4

25.3

13.5

11.7

26.5

24.9

10.9

21.7

22.9

4.4

14.5

26.8

0.0

2.4

9.1

52.4 37.8 34.9 28.4 21.2 15.5 3.0

　 常日頃そのように指導している　　 口にすることもある程度　　 ほとんどそのようなことは指導していない　　 無回答

将来のことや職業のことを考えなさい

自分のやりたいこと・向いていることを探しなさい

できるだけ早く「学校研究」を始めなさい

自分の進路なのだから自分の責任で決めなさい

専門学校より大学に行ったほうが良い

少しでも偏差値の高い大学に入れるように努力すべきだ

私立よりも国公立の学校に進学したほうが良い

やはり日本では学歴がものをいう

将来のことは進学してから考えなさい

勉
強
す
る
の
に

良
い
環
境
で
あ
る
こ
と

自
宅
か
ら
通
え
る
こ
と

交
通
の
便
が
良
い
こ
と

遊
び
に
い
く
の
に
便
利
な

立
地
で
あ
る
こ
と

入
試
方
法
が

生
徒
に
合
っ
て
い
る
こ
と

偏
差
値
が

生
徒
に
合
っ
て
い
る
こ
と

伝
統
や
実
績
が
あ
る
こ
と

校
風
や
雰
囲
気
が

良
い
こ
と

学
校
が
発
展
し
て
い
く

可
能
性
が
あ
る
こ
と

活
気
が
あ
る

感
じ
が
す
る
こ
と

周
囲
の
人
か
ら
の

評
判
が
良
い
こ
と

有
名
で
あ
る
こ
と

規
模
が
大
き
い
こ
と

就
職
に
有
利
で
あ
る
こ
と

卒
業
後
に
社
会
で

活
躍
で
き
る
こ
と

将
来
の
選
択
肢
が

増
え
る
こ
と

立地・環境 入試難易度 卒業後 ブランド性

（複数回答）

　 2012年全体　　 　大学進学率70％以上　　 　40～70％未満　　 　40％未満

生
徒
へ
の
働
き
か
け

　

進
路
指
導
を
行
う
際
に
教
師
が
生
徒
に

伝
え
て
い
る
と
思
わ
れ
る
言
葉
を
提
示
し
、

そ
れ
ぞ
れ
ど
の
程
度
使
っ
て
い
る
か
を
３
段

階
で
回
答
し
て
も
ら
っ
た（
図
５
）。｢

常
日

頃
そ
の
よ
う
に
指
導
し
て
い
る｣

の
割
合
が

最
も
多
い
の
は「
将
来
の
こ
と
や
職
業
の
こ

と
を
考
え
な
さ
い
」77
％
、以
下
、「
自
分
の

や
り
た
い
こ
と
・
向
い
て
い
る
こ
と
を
探
し
な

さ
い
」67
％
、｢

で
き
る
だ
け
早
く『
学
校
研

究
』を
始
め
な
さ
い｣

56
％
と
続
く
。

「
高
学
歴
志
向
」に

歯
止
め
が
か
か
っ
た
印
象
も

 ｢

常
日
頃
そ
の
よ
う
に
指
導
し
て
い
る｣｢

口

に
す
る
こ
と
も
あ
る
程
度｣

と
回
答
し
た
合

計（
図
6
）を
前
回
と
比
べ
る
と
、各
項
目
の

順
位
は
前
回
同
様
だ
が
、前
回
よ
り
も
全
般

的
に
ス
コ
ア
は
減
少
傾
向
。
低
下
が
目
立
っ

た
の
は「
専
門
学
校
よ
り
大
学
に
行
っ
た
ほ

う
が
良
い
」｢

少
し
で
も
偏
差
値
の
高
い
大
学

に
入
れ
る
よ
う
に
努
力
す
べ
き
だ
」「
私
立
よ

り
も
国
公
立
の
学
校
に
進
学
し
た
ほ
う
が
良

い
」な
ど
。「
高
学
歴
志
向
」に
や
や
歯
止
め

が
か
か
っ
た
印
象
を
受
け
る
。

　

合
わ
せ
て
高
校
生
の
回
答
結
果
も
掲
載

し
た（
セ
ン
サ
ス
２
０
１
１
）。高
校
で
受
け
た

図5 進路指導で生徒に伝えること・全体

最
多
は「
将
来
の
こ
と
や
職
業
の
こ
と
を
考
え
な
さ
い
」77
％
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センサス2011

大学進学者全体（n=7502）

専門高校（n=137）

高校タイプ別

総合学科（n=83）

普通科（n=865）

45.7 30.5 25.2 19.8 24.0 37.0 17.4

51.8

57.8

38.7

43.4

40.9

39.8

10.2

27.7

32.1

42.2

31.4

27.7

10.2

18.1

4.4

7.2

14.275.3

73.7

86.7

81.4 59.5 47.7 38.7 45.8 39.2 29.7 21.3 14.0

57.7

63.9

14.6

10.9

26.5

10.5

3.6

14.5

14.0

5.1

13.3

9.7

59.7 34.6 22.1 15.1

32.1

43.4

20.4

23.4

32.5

34.4

19.0

19.3

8.0

4.4

7.2

37.7

6.6

7.2

22.5

1.5

1.2

30.0

29.236.6 15.3 13.6 5.9 5.0

センサス2011

大学進学者全体（n=7502） 73.6

専門高校（n=137）

高校タイプ別

総合学科（n=83）

97.8

98.8

普通科（n=865） 97.8

81.0

97.1

92.8

95.8

-

86.1

95.2

91.9

-

83.9

91.6

84.6

38.1

46.7

56.6

66.4

45.4

24.8

48.2

67.3

32.1

40.1

57.8

62.4

26.2

31.4

39.8

56.8

15.6

10.9

16.9

19.4

将来のことや
職業のことを
考えなさい

自分のやりた
いこと・向いて
いることを探し
なさい

できるだけ早く
「学校研究」
を始めなさい

自分の進路な
のだから自分
の責任で決め
なさい

専門学校よ
り大学に行っ
たほうが良い

少しでも偏差
値の高い大学
に入れるように
努力すべきだ

私立よりも国
公立の学校
に進学したほ
うが良い

やはり日本で
は学歴がもの
をいう

将来のことは
進学してから
考えなさい

学
び
た
い
学
部・
学
科・

コ
ー
ス
が
あ
る
こ
と

教育内容・制度

生
徒
の
興
味
や
可
能
性
が

広
げ
ら
れ
る
こ
と

教
育
方
針
・
カ
リ
キ
ュ
ラ
ム

が
魅
力
的
で
あ
る
こ
と

専
門
分
野
を
深
く

学
べ
る
こ
と

教
育
内
容
の
レ
ベ
ル
が

高
い
こ
と

社
会
で
役
立
つ
力
が

身
に
つ
く
こ
と

資
格
取
得
に

有
利
で
あ
る
こ
と

教
養
が
身
に
つ
く
こ
と

国
際
的
な
セ
ン
ス
が

身
に
つ
く
こ
と

学
生
の
面
倒
見
が

良
い
こ
と

教
授・
講
師
陣
が

魅
力
的
で
あ
る
こ
と

学
生
の
学
力
が
高
い
こ
と

先
輩・
卒
業
生
が

魅
力
的
で
あ
る
こ
と

学
習
設
備
や
環
境
が

整
っ
て
い
る
こ
と

寮
や
奨
学
金
な
ど
が

充
実
し
て
い
る
こ
と

学
生
生
活
が

楽
し
め
る
こ
と

ク
ラ
ブ・
サ
ー
ク
ル
活
動
が

盛
ん
で
あ
る
こ
と

キ
ャ
ン
パ
ス
が

き
れ
い
で
あ
る
こ
と

学
費
が
高
く
な
い
こ
と

クオリティー 学生生活

 「‐」は該当項目なし　（複数回答）

　 2008年全体（n=910）　　 2010年全体（n=1208）　　 2012年全体（n=1179）

２０１２年「高校の進路指導・キャリア教育に関する調査」

進
路
指
導
内
容
に
つ
い
て
た
ず
ね
た
結
果
、

「
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
・
向
い
て
い
る
こ
と

を
探
し
な
さ
い
」や「
将
来
の
こ
と
や
職
業
の

こ
と
を
考
え
な
さ
い
」の
回
答
が
多
い
と
い
う

傾
向
に
な
っ
た
。

進
学
先
で
重
視
す
る
点
は

教
師
と
生
徒
で
ギ
ャッ
プ

　

ま
た
、進
路
指
導
時
に
大
学
の
ど
の
よ
う

な
点
を
重
視
す
る
の
か
を
た
ず
ね
た
設
問

で
は（
図
7
）、ト
ッ
プ
は｢

学
び
た
い
学
部･

学
科
・
コ
ー
ス
が
あ
る
こ
と｣

81
％
、2
位
は

｢

学
生
の
面
倒
見
が
良
い
こ
と｣

60
％
。

　

大
短
進
学
率
別
の
傾
向
を
み
る
と
、進

学
率﹇
70
％
以
上
﹈の
高
校
は「
教
育
内
容
の

レ
ベ
ル
が
高
い
」「
伝
統
や
実
績
が
あ
る
」「
教

授
・
講
師
陣
が
魅
力
」な
ど
を
重
視
。﹇
40
〜

70
％
未
満
﹈は
全
般
的
に
ス
コ
ア
が
高
く
、さ

ま
ざ
ま
な
事
柄
に
目
配
り
し
て
い
る
。﹇
40
％

未
満
﹈は
、全
般
的
に
低
め
だ
。

　

こ
の
設
問
で
も
高
校
生
の
回
答
結
果
を

併
記
し
た
が
、こ
こ
か
ら
は
教
員
と
生
徒
の

考
え
方
の
違
い
が
見
え
る
。
教
員
は
重
視
す

る
が
高
校
生
は
さ
ほ
ど
重
視
し
て
い
な
い
の

は
、「
学
生
の
面
倒
見
が
良
い
こ
と
」「
教
授
・

講
師
陣
が
魅
力
的
で
あ
る
こ
と
」な
ど
。
反

対
に
高
校
生
は
重
視
す
る
が
教
員
は
そ
う

で
も
な
い
の
は
、「
自
宅
か
ら
通
え
る
こ
と
」

「
資
格
取
得
に
有
利
で
あ
る
こ
と
」な
ど
だ
。

図6 進路指導で生徒に伝えること・時系列比較

図7 進路指導時に重視する項目
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どちらともいえない（n=525）

実施の賛否別

賛成・計（n=209）

34.1

1.0

27.6

3.8

17.1

5.3

15.2

48.8

12.6

46.9

9.7

43.1

10.3

0.0

6.3

32.5

5.3

34.0

3.0

19.1

17.0

6.2

反対・計（n=428） 68.7 40.4 32.0 0.7 0.9 0.7 17.3 1.4 0.0 0.0 13.1

国公立（n=879）

私立（n=294）

2012年全体（n=1179）

設
置
者
別

2
0
1
2
年

大
短
進
学
率
別

70%以上（n=539）

40～70％未満（n=234）

40％未満（n=388）

高
校
卒
業
し
て
か
ら

大
学
入
学
ま
で
の
期

間
が
ム
ダ

高
校
在
籍
中
の
進
路

指
導
が
難
し
く
な
る

家
計
の
負
担
が

増
え
る

高
校
卒
業
し
て
か
ら

大
学
入
学
ま
で
の
期

間
を
有
効
に
使
え
る

大
学
の
国
際
化
が

進
む

留
学
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

の
機
会
が
増
え
る

社
会
に
出
る
の
が

遅
れ
る

海
外
か
ら
の

留
学
生
が
増
え
る

日
本
の
競
争
力
が

向
上
す
る

海
外
企
業
へ
の
就
職

が
し
や
す
く
な
る

そ
の
他

　 導入に賛成　　 どちらかといえば賛成　　 どちらともいえない　　 どちらかといえば反対　　 導入に反対　　 無回答

　 2012年全体（n=1179）　　 　賛成　　 　反対　　 　どちらともいえない

（複数回答）

秋
入
学
に
つ
い
て
の
考
え

　

大
学
の「
秋
入
学
」導
入
の
賛
否
を
５
段

階
で
回
答
し
て
も
ら
っ
た
と
こ
ろ
、｢

導
入
に

賛
成｣

は
6
％
、「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成
」

12
％
ま
で
を
合
わ
せ
た
賛
成
・
計
は
全
体
の

18
％（
図
8
）。反
対
・
計
は
36
％
な
の
で
、反

対
派
の
ほ
う
が
多
い
。た
だ
し
、現
時
点
で
の

最
多
は「
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
」45
％
だ
っ

た
。
設
置
者
別
に
み
る
と
、国
公
立
よ
り
も

私
立
、大
短
進
学
率
別
で
は
進
学
率
が
高
い

ほ
ど
賛
成
・
計
の
割
合
が
高
か
っ
た
。

賛
否
の
分
か
れ
目
は

「
入
学
ま
で
の
時
間
」の
意
味

　

賛
否
の
理
由 （
図
9
）を
み
る
と
、最
も
多

い
の
は「
高
校
卒
業
し
て
か
ら
大
学
入
学
ま

で
の
期
間
が
ム
ダ
」（
41
％
）。つ
い
で「
高
校
在

籍
中
の
進
路
指
導
が
難
し
く
な
る
」「
家
計

の
負
担
が
増
え
る
」。
こ
れ
ら
は
、反
対
層
や

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
層
が
理
由
と
し
て
挙

げ
た
上
位
３
項
目
。
賛
成
層
は「
高
校
卒
業

し
て
か
ら
大
学
入
学
ま
で
の
期
間
を
有
効
に

使
え
る
」が
最
も
高
く
、「
留
学
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
の
機
会
が
増
え
る
」な
ど
も
上
位
だ
。高

校
卒
業
か
ら
大
学
入
学
ま
で
の
期
間
を
前

向
き
に
と
ら
え
る
か
後
ろ
向
き
に
と
ら
え
る

か
で
、賛
否
も
正
反
対
に
な
っ
た
。

賛
成
派
18
％
、反
対
派
36
％

図8 大学「秋入学」をどう考えるか

図9 大学「秋入学」賛否理由
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